

■小记者在线

上周,300多个小记者和父母一起到港区植树

明年这里将绿树成荫

本周日,又有400个小记者和父母共植幸福树



3月11日,风和日丽,300多个晚报小记者带着父母,统一乘坐大巴车来到港区和昌盛世城邦售楼部,亲手种下一棵棵核桃树,并在小树的旁边埋下一个许愿瓶,许愿瓶里藏着小记者们对自己5年后的各种美好祝愿。

植树现场,以家庭为单位,选好地点后,有的小记者自己动手挖坑,爸妈做辅助工作;有的小记者让爸妈挖坑,自己只负责栽种;有的和爸妈一起动手挖坑栽种,而给小树苗浇水一职基本是小记者亲历亲为了。一个小时后,一片“幸福林”便呈现在众人面前。

午饭后,在和昌盛世城邦售楼部里,一系列亲子活动顺次展开:会议室里正在举行绘本故事会,高尔夫练习场里小记者潇洒挥杆,花园里一列满载小记者的火车徐徐驶来,篮球场上的一场趣味篮球正在比拼……

下午4时,拔河比赛在和昌盛世城邦售楼部广场开始了,以乘坐大巴车为单位,每车派出20名小记者参赛。很多小记者是第一次参加拔河比赛,既兴奋又紧张,在家长的指挥和加油声中,纷纷使出吃奶的劲儿,个个小脸憋得通红。加油声、欢呼声、惋惜声,现场一片沸腾……

本周日,400个小记者和父母又将来到和昌盛世城邦,种下自己的幸福林,洒下欢快的笑声。

记者 张培刚

■特别预告

郑开马拉松赛携手郑州晚报招募小记者 50名注册小记者集结完毕

本报讯 一年一度的中国郑开国际马拉松赛,已成为郑开两地的一项盛事,2017君乐宝郑开国际马拉松赛将于26日在郑东新区鸣枪开赛!上周,郑开马拉松赛携手郑州晚报红领巾记者团,独家开展2017郑开马拉松注册小记者选拔活动,目前,选拔活动已经结束,入围小记者名单已经确定。

郑州晚报红领巾记者团,已连续多年组织小记者参加马拉松赛事,今年,郑开马拉松组委会独家委托郑州晚报红领巾记者团招募注册小记者,具备一定文字表达能力和沟通交流能力的郑州市小学生均可报名,组委会将从报名

的同学中最终选出50人组建“2017郑开马拉松小记者团”,入选的小记者将获得组委会颁发的“注册小记者证”和证书,参与到郑开马拉松的赛事新闻报道之中,小记者采写的优秀稿件还有机会刊登在郑州晚报小记者专版上。

招募消息发布后,小记者踊跃报名,经过层层选拔,入围的小记者名单已经确定,请关注“郑州晚报小记者”微信订阅号(ourlittle-J)进行查阅,入围小记者请于本周五下午4时前,将2张一英寸近期彩照送至(或邮寄至)河南牧业经济学院(北林路校区)大学生创业园426室,咨询电话13838146039。记者 张培刚

关于勇敢的思考

郑州外国语中学高三(25)班 张孟桓

从初中到高中这六年的学习时间里,我常常碰到这样的情形:一些中学生,在学习上遇到了一些困难,他们就畏缩不前,时间一长就产生了厌学甚至辍学的情况。还有一些中学生在生活上遇到一些麻烦,不是迎难而上,自己去克服,而是怨天尤人,甚至责难父母没本事。在现实生活中,我还常常听到一些青年人工作上稍遇坎坷,就消极堕落,浑浑噩噩,整日哀叹“上天不公”或“命运不济”。更有甚者,当他们事业遇到重大挫折时,不是悲观厌世,无所事事,就是铤而走险,误入歧途。面对这种种现象,我常常想:这些人,这种状况,除了他们缺乏对社会、对人生的正确认知外,缺乏勇气,缺乏勇敢的人生态度也是重要原因。

什么才是我们所说的真正意义上的勇敢呢?新华词典对“勇敢”一词的解释是:有胆量,不怕困难和危险。《论语·为政》篇中说:“见义不为,无勇也。”

勇敢是人生最可宝贵的品格和精神。具有了这种品格,她将伴随着你战胜困难,跨过险滩,走向成功,继而实现你的人生价值。

纵观古今中外成功者的奋斗历程,无不闪耀着勇敢的光芒。汉朝史学家司马迁是勇敢者,他在遭受宫刑的奇耻大辱之下,仍永不言弃,行万里路,读万卷书,潜心著述,最终成就了史家之绝唱的《史记》。明朝医学家李时珍是勇敢者,他涉万水千山,尝百草百叶,最终成就了一部伟大药典《本草纲目》。我国现代著名数学家陈景润是勇敢者,他在当时那种恶劣的环境中,锲而不舍,勇敢攀登,最终摘得哥德巴赫猜想的明珠。意大利航海家哥伦布、我国残疾人的典范张海迪,他们成功的事例无不说明:勇敢,是人生通往成功的最强大的助推器。

同样的道理,一个民族,一个政党,一支军队,如果统帅部是勇敢的,且这个集体的绝大部分成员也是勇敢的,那么这个民族,这个政党,这支军队也就是勇敢的,那么他就是不可战胜的。即使遇到天塌地陷、山崩地裂那样的灾难,他们也会攻无不克,战无不胜,最终取得一个又一个胜利。可见,狭路相逢勇者胜是很有道理的。这也被无数历史事实所证明。

我们中华民族是一个有着勤劳、勇敢和智慧光荣传统的民族。今天,我们年轻的一代从整体上说是有勇敢、有担当的一代。但我们应清醒地认

识到,近几十年来的独生子女家庭出现了点状况——由于受传统养育观念的影响,他们的父辈把他们视为掌上明珠而过分娇宠,他们的祖辈则把他们看作“宝贝疙瘩”又过度地溺爱。无形中使这些年轻人成了“温室花草”,他们抵御洪涝的能力较低,抗击风暴的定力较弱。然而,这一部分人将同所有的年轻一代一样,要慢慢长大,要逐渐承担起家庭和社会的重担。但以他们目前这种精神状态,显然是不能完全或不能很好地肩负起这样的重任的。

况且当前国际局势更加诡异多变,那个域外大国不断搅局南海、东海,图谋以此遏止我国经济快速发展的步伐,阻挡我国迅速崛起的进程。

这些复杂多变的外部因素又对我国青少年的勇敢提出了更高的要求。因此,适时地对年青一代进行勇敢精神的教育,培养他们成为具有大无畏精神且敢于担当的一代,就显得尤为重要。

我认为,要培养年青一代的勇敢品格,适时进行勇敢教育。从国家层面要建好勇敢教育的平台和载体,把勇敢教育工作落到实处。

勇敢观教育,说到底就是人生观、价值观教育,要让年轻人通过各种形式的教育,潜移默化,进而形成正确的勇敢观。要让年青一代深深懂得:什么才是真正的勇敢,为什么而勇敢,怎样做才算是勇敢。要让他们深深懂得:勇敢不是冲动,不是野蛮,不是铤而走险。勇敢是法治规范内的理智行为,是正义的果敢行动。只有当他们深深地懂得了这一切,他们才会明辨是非,才不会为一己之私欲或小团体私利而铤而走险。也只有这样,当正义事业需要时,他们才会奋不顾身,当祖国安危需要时,他们才能披荆斩棘。

年青一代崇尚英雄,渴望像英雄们一样为国家为人民建功立业。我们要以此为切入点,可以用专题讲座、专题研讨会、故事会和英雄讲坛等各种喜闻乐见的形式,多途径、多渠道讲好古今英雄故事,弘扬好时代英雄精神,发现更多身边的英雄典型,引导或鼓励更多的年轻一代学英雄、做英雄,这样做才会收到更好的教育效果。

我相信,通过这样持之以恒的教育,我们的下一代一定会更理智、更勇敢、更有担当,也一定会有更多的英雄成长起来。到那时,我们的民族才会永远屹立于世界东方。